
 
 
 

 

Ata nº 9 –26 de março de 2013.                                                                            Página 1 de 3 

 

ATA Nº 9 
 
Ata da Primeira Sessão Legislativa Ordinária do Primeiro Período Legislativo - Biênio 
2013/2014 da Legislatura 2013/2016 – Nona Sessão Ordinária. Ao vigésimo sexto dia do mês 
de março de dois mil e treze, às dezenove horas e treze minutos, sob a presidência do 
vereador Orlando Walecki e secretariado pelo vereador Pedro Ocalxuk, reuniu-se a Câmara 
de Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: Orlando Walecki-Presidente, 
Pedro Ocalxuk (1º secretário), Edson Stipp (Batatinha), Eunice de Fátima Bassani (Jota da 
Saúde)-Vice-presidente, Fabrício Duarte Holovka, Joel Vidal de França (Joel da Barra), Jorge 
Pittner, Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, Luiz Acir Matos (Luiz Matos), Sebastião Eurich (Tião 
Eurich), Agnaldo Vujanski de Jesus, Valdomiro Rodrigues de Lima-2º Secretário e Ângelo 
Américo Branco Chemin (Meco). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
aberta a sessão, solicitou a leitura do texto bíblico e da ata do dia 22 de março de 2013 que 
foi colocada em votação e aprovada por unanimidade de voto. O Senhor Presidente solicitou 
ao Secretário a leitura do expediente: MATÉRIA DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Ordinária nº 
12/2013: Fixa novos vencimentos para a carreira de Médico do Município de Pitanga e dá 
outras providências. Projeto de Lei Ordinária nº 16/2013: Autoriza o Poder Executivo a doar 
imóvel para INSS, e dá outras providências. MATÉRIA DO LEGISLATIVO: REQUERIMENTOS: 
Nº 77/2013 do Vereador Fabrício Duarte Holovka, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal solicitando a colocação de placas de sinalização de trânsito no bairro Pitanguinha. 
Nº 78/2013 do Vereador Fabrício Duarte Holovka, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
solicitando que os portais existentes na Rua João Gonçalves Padilha, entre as ruas Ébano 
Pereira e Caetano Munhoz da Rocha, que hoje encontram-se sem utilidade, sejam utilizados 
para embelezar a rua ou para prestar serviços aos pitanguenses. Nº 79/2013 da Vereadora 
Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, requerendo o envio de ofício ao Executivo solicitando que 
seja colocada iluminação pública ao longo da via marginal. Esta solicitação justifica-se pela 
grande utilização que os cidadãos fazem da via, para a prática de caminhadas. Nº 80/2013 da 
Vereadora Kelly Ziegmann Schon Lawryniuk, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
solicitando 1.500 m de cascalho, patrolamento e caixas de retenção na localidade da Boa 
Vista, no trecho entre a Igreja e o alto da Boa Vista. Esta solicitação justifica-se pela 
preocupação em auxiliar ao escoamento da produção agrícola e leiteira, atendendo às 
diversas propriedades, entre elas as famílias do Sr. Albino Couto, Darci Barbosa e Floriano. 
MOÇÕES: Nº 3/2013 do Vereador Ângelo Américo Branco Chemin e demais subscritores, 
Moção de aplauso aos Ex-Prefeitos do Município de Pitanga: Sr. Reinaldo Petrechen, Neri 
Kocemba, Otacílio Bittencourt, Osny Schon e Alexandre Carlos Buchamnn. A homenagem se 
justifica pelos relevantes serviços que esses senhores prestaram ao município de Pitanga 
durante seus mandatos como prefeito, contribuindo para o desenvolvimento econômico e 
social de nosso município. Nº 4/2013 dos Vereadores Agnaldo Vujanski de Jesus, Eunice de 
Fátima Bassani, Orlando Walecki, Pedro Ocalxuk e Valdomiro Rodrigues de Lima, Moção de 
Aplauso ao Deputado Federal André Vargas, pelos relevantes trabalhos que realizou em 
nosso município, ajudando a transformar nossa terra. Entre as obras estão: IFPR, Centro de 
Eventos, Marco Geodésico, mais de 100 quilômetros de cascalhos, aproximadamente quatro 
milhões a serem investidos em pavimentação asfáltica e pedras irregulares, além de outras 
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conquistas que trouxeram melhoria da qualidade de vida dos cidadãos pitanguenses. O 
Senhor Presidente deferiu os requerimentos apresentados. O Presidente da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação nomeou como relator do Projeto de Lei nº 12/2013 o vereador 
Agnaldo Vujanski de Jesus e para o projeto de Lei nº 16/2013 o vereador Luiz Acir Matos. O 
Senhor Presidente encaminhou as Moções 03 e 04 para a Comissão de Legislação Justiça e 
Redação e paralisou a sessão para que emitissem o parecer. Ao reabrir a sessão encaminhou 
as moções para a Ordem do Dia e passou para o Expediente do Plenário, o qual foi utilizado 
pelos vereadores a seguir: EDSON STIPP agradeceu aos médicos: Mauricio, Odilon e Flávia 
pelo excelente atendimento ao setor de saúde do município. Questionou o líder do governo 
a respeito da cadeira de dentista que se encontra na sala da catequese na Cinco 
Encruzilhadas que respondeu que no início o atendimento seria na sala da catequese, e 
agora não será mais, mas que logo será solucionado. Em seguida o vereador LUIZ ACIR 
MATOS comentou o trabalho de todos os vereadores para tentar diminuir os acidentes no 
trevo da cidade. Leu o ofício recebido do Comandante da PPRV que nos últimos dois anos e 
três meses aconteceram cinquenta acidentes, mas somente duas mortes nos trevos de 
Pitanga. Precisamos acabar com os acidentes nos trevos, mas não podemos criar outro que 
seria participar da indústria de multas. O vereador SEBASTIÃO EURICH ao utilizar a tribuna 
parabenizou os Caminheiros de Pitanga, Comentou da semana de astronomia realizado pela 
UCP semana passada. Convidou a todos que no dia nove de abril será feito mais uma doação 
de sangue para reposição dos estoques do Hemocentro. Em seguida o vereador AGNALDO 
VUJANSKI DE JESUS comentou que os prefeitos filiados a AMOCENTRO já encaminharam um 
documento para Curitiba solicitando um estudo do que pode ser feito para diminuir os 
acidentes no trevo, e foi sugerida a construção de um viaduto. Relatou que o prefeito 
Zampier está conseguindo quase cinco milhões de recurso para pavimentação asfáltica. 
Teceu comentário da moção ao deputado Andre Vargas. Falou que em breve será feita uma 
cidadania rural na Vila Nova, e que até o dia 19 deverá ser terminado o cascalhamento da 
Cinco Encruzilhada. Ninguém mais fazendo uso da palavra o Senhor Presidente iniciou a 
Ordem do Dia: Votação Única do Projeto de Lei Ordinária nº 15/2013: Cria o Programa 
Municipal de Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Aquicultura Familiar, bem como 
autoriza o Executivo Municipal a utilizar recursos na promoção de ações de apoio e incentivo 
à atividade. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª discussão e votação do Projeto de 
Lei Ordinária nº 5/2013: Institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município de Pitanga - 
REFIP e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 2ª discussão e 
votação o Substitutivo ao Projeto de Lei Ordinária nº 9/2013: Dispõe sobre a reorganização 
da estrutura organizacional administrativa básica da Prefeitura Municipal de Pitanga, revoga 
a Lei nº 1501, de 03 de fevereiro de 2009 e a Lei nº 1.738, de 15 de outubro de 2012 e dá 
outras providências. Aprovado por maioria de votos, sendo a favor os vereadores: Orlando 
Walecki, Pedro Ocalxuk, Eunice de Fátima Bassani, Fabrício Duarte Holovka, Joel Vidal de 
França, Agnaldo Vujanski de Jesus, Valdomiro Rodrigues de Lima e contra os vereadores: 
Ângelo Américo Branco Chemin (Meco), Edson Stipp (Batatinha), Jorge Pittner, Kelly 
Ziegmann Schon Lawryniuk, Luiz Acir Matos (Luiz Matos), Sebastião Eurich (Tião Eurich) Em 
2ª discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 11/2013: Abre vagas de cargos de 
provimento efetivo no Quadro de Servidores Efetivos do Município de Pitanga, e dá outras 
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providências. Aprovada por unanimidade de votos. Em única discussão e votação a Moção 
de Aplauso nº 3. Aprovada por unanimidade de votos. Em única discussão e votação a 
Moção de Aplauso nº 4. Aprovada por unanimidade de votos. O Senhor Presidente passou 
para o expediente de Explicações Pessoais a qual foi utilizado pelos vereadores Agnaldo, 
Jorge, Tião Eurich, Kelly, Luiz Matos, Fabrício, Meco, Batatinha, Jota e Orlando. O senhor 
Presidente encerrou a sessão às vinte e uma horas e catorze minutos convocando outra para 
dia e hora regimentais. Plenário Vereador Nestor Horodenski, Câmara Municipal de Pitanga, 
Estado do Paraná, vinte e seis de março de dois mil e treze (terça-feira). 
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